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Ata da ducentésima trigésima terceira (233a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária. Aos vinte (20) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito (2018), 
às quinze horas e dezessete minuto (15hl7min), na sala de reuniões do Instituto de 
Matemática e Estatística da Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a 
Congregação do Instituto de Matemática e Estatística reuniu-se sob a Presidência da 
vice diretora. Profa. Débora Abdalla Santos. Presentes os professores: Kleyber Mota da 
Cunha, Chefe do Departamento de Matemática; Juan Gonzalez Marin; Vice- 
Coordenador do Colegiado de Matemática; Edleide de Brito, Representante docente do 
corpo docente no IME; Maristela Dias de Oliveira. vice-Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Estatística; Tiago Oliveira Januário. Coordenador do Colegiado de Ciência da 
Computação; Giovana Oliveira Silva, Representante do IME no Conselho Acadêmico 
de Pesquisa e Extensão; Rita de Cássia de Jesus Silva, Representante do IME no 
Conselho Acadêmico de Ensino; Jairo Santos Lordelo, Representante dos servidores 
técnicos administrativos; Tatiane Nogueira Rios, coordenadora do colegiado de 
Sistemas de Informação; Mario Vieira Santos e Souza, Coordenador do Colegiado do 
curso de Licenciatura em Computação; Mariana Cassol, Coordenadora do PROFMAT; 
Flávio Morais de Assis Silva, Vice-coordenador do CPPGM; Rafael Lima Lelis Coelho, 
Representante do corpo discente do curso de Sistemas de Informação; Raphael Dantas 
Pinho, representante do corpo discente do curso de graduação em Matemática. Aberta a 
sessão, a Senhora presidente iniciou com a inclusão de dois pontos de pauta. A 
presidente começou com os informes: i) alteração do maquinário do laboratório 143 
com as máquinas oriundas da emenda da Deputada Alice Portugal. O técnico 
administrativo Arthur Santos, informou sobre a instalação das máquinas. As 40 
máquinas serão formatadas com Oficce com Português de Portugal. Foi enviado e-mail 
para lista de docentes com informações sobre mudanças de acesso nas máquinas para 
alunos do Instituto. A presidente já fez o convite para todos os membros da congregação 
para café para inauguração do laboratório, dia 24 na sala de reuniões do Instituto, ii) Foi 
apresentado o representante discente Rafael Lima Lelis Coelho, do Curso de Sistemas 
de Informação, iii) Foram apresentados os formulários de avaliação dos serviços e 
espaço físico do Instituto que se encontram no site do IME. iv) A Profa. Rita comunicou 
que o CAE aprovou a resolução sobre exercícios domiciliares; v) Profa Rita de Cássia, 
informou sobre a proposta advinda da reunião com os chefes de Departamentos, Prof 
Kleyber, Prof. Ivan Machado e profa Giovana Silva, referente à minuta sobre 
regulamentação para distribuição de bolsas de monitoria na UFBA, a saber: 1) retirada 
do inciso III, parágrafo 2 do artigo 5 referente ao número médio de alunos por carga 
horária prática ponderada com peso quatro. 2) No caso da não aprovação da sugestão 
anterior, sugerir respectivamente pesos 4,4,2, para os incisos do parágrafo 2 do artigo 5; 
vi) A profa. Rita comentou, que frequentemente as comissões são formadas por 
conselheiros das cinco grandes áreas; vii) A Profa. Rita de Cássia, ressaltou que em 
função das diversas atualizações do REGPG, o livro impresso está desatualizado e
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sinalizou que as atualizações encontram-se disponíveis no site da UFBA na área de 
legislação, viii) Prof. Mario Souza, deu informes sobre tratativas de parceria entre o 
Grupo de Pesquisa e Extensão Onda Digital e a Prefeitura de Salinas das Margaridas 
para capacitação de professores e alunos do município. Já foi realizada visita no dia 
15.07.2018 e uma próxima para 29.07.2018. ix) A Profa. Débora Abdalla comunicou 
que foi entregue em mãos ao magnífico Reitor o processo do projeto do Instituto de 
Computação no dia 04 de setembro de 2018. O processo encontra-se com a reitoria para 
encaminhamentos, x) A Profa. Débora Abdalla comunicou que ações em comemoração 
aos 50 anos do IME: Viva o IME. 26/09. às 16h, palestra do Prof. Marcelo Veras e 
apresentação do curso para discentes. A Comissão de Organização deve enviar com 
brevidade o comunicado para colegiados, departamentos e diretórios acadêmicos, xi) A 
Profa. Débora Abadaila. deu informe sobre o Café Digital que teve boa aceitação em 
sua primeira edição e a próxima será dia 21.09.2018 com o tema eleições e tecnologias, 
xii) Ação do LEMA em visita no município de Nazaré das Farinhas. Dois dias e foi 
realizada visita em quase todas as escolas do município, boa receptividade e 
participação doas alunos, xiii) Profa. Giovana Silva, comunicou sobre o início da 
primeira turma do curso de ciência de dados e big data com 35 alunos, xiv) Profa. 
Giovana Silva deu o seguinte informe sobre o CAPEX: os indicadores de pesquisa e 
extensão está com possibilidades de ser aprovado, xv) A Profa. Débora Abdalla, 
comunicou sobre o inicio das atividades do campus da UFBA em Camaçari. Segue-se a 
ordem do dia com a inclusão de dois pontos atualização do NDE do curso de Estatística 
e apreciação de solicitação de prorrogação de afastamento da professora de Sílvia 
Regina Lemos. Em seguida a sra. Presidente deu início a ordem do dia: Item a) 
Apreciação das atas da 228a e 232a reuniões: As atas da 228a e 232a reuniões foram 
enviadas com antecedência a todos os membros da congregação e foram apreciadas e 
aprovadas por unanimidade. Item b) Apreciação de termos Ad referendum-. Foram 
apreciados e aprovados os seguintes termos: Ad referendum 34/2018: Autoriza o 
remanejamento de rubricas referente ao convênio de cooperação técnica 003/2018 e os 
ajustes no plano de trabalho e no cronograma físico e financeiro, conforme descrito no 
ofício 0028/2018-FPC-UFBA; Ad referendum 35/2018: Aprova a prorrogação de 
vigência do primeiro aditivo do contrato 003/2017 referente ao projeto “Migração de 
dados da plataforma tecnológica de transplantes para a nova plataforma desenvolvida e 
desenvolvimento de um produto de análise de informação”, por 5 meses a partir de 
31.10.2018 . Item c) Apreciação do Processo 23066.027725/2018-13 - Proposta de 
criação de disciplina: A prof. Edleide de Brito, deu maiores esclarecimentos sobre a 
proposta de criação da disciplina Introdução à Mineração de Dados, dirimidas todas as 
dúvidas, o item foi aprovado por unanimidade. Item d) Indicação de representantes do 
IME no Colegiado do curso de física. O Prof. Kleyber Cunha, informou que com o 
vencimento da representação do IME no Colegiado de Física, o Departamento de 
Matemática indicou a Profa. Majela Penton Machado, como titular e o Prof. Darlan 
Conceição Pinto, pelo período de 2 anos. Item e) Representante Externo no comitê de 
ética em pesquisa: Foi pensada representação próxima das ações do IME. O Professor 
Evandro Santos, diretor, entrou em contato com o Prof. Edson Pereira Marques Filho e 
o mesmo aceitou participar como membro externo do comitêjig^ética em pesquisa e
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extensão do IME. Aprovado por unanimidade. Passando para os itens incluídos na 
ordem do dia: Item f) Alteração do NDE do curso de Estatística. Foi indicada a Profa. 
Leila Amorim para assumir em lugar da Profa. Lizandra Fábio que não poderá continuar 
como membro do núcleo Docente. O item foi aprovado por unanimidade. Item g) 
Solicitação de Prorrogação de afastamento. Foi apreciada e aprovada a solicitação de 
afastamento da professora Sílvia Regina Ribeiro Lemos Morais para o período de 
01/10/2018 a 30/09/2019. A professora está fazendo doutorado em Educação da 
UFBA.o item foi aprovado na reunião do Departamento de Estatística no dia 
14.09.2018. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e 
declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do 
Instituto de Matemática e Estatística, lavrei a presente Ata, que será devidamente 
assinada, com menção a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos membros presentes. 
Salvador, quinze de outubro de dois mil e dezoitot
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